

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 84. szám

Szombat

Debrecen, 1940 április 13

Félszázezernél több német katona harcol Norvégiában, az újabb ötvenezer főnyi csapatszallítmány utban van

Tervszerűen nyomul előre a német norvégiai haderő — A szövetségeseik aknákkal próbálják megakadályozni a német csapatszallításokat — Angol repülő-támadás német pályaudvar ellen

Német jelentés szerint az angol ellenakció meghiúsult a német hatályos védekezésen. Az angolok védekezése sokkal nagyobbak a németekénél.

A német haderő tovább folytat-

ja előrenyomulását a norvég ellenállás letörésére.

A németek a norvég partok ellen támadó angol repülők közül hat bombavetőt lelőttek. Három pilóta ejtőernyővel földet ért.

ban, hogy ellenséges repülő támadást intéztek német közlekedési berendezések ellen. Ha ismétlődne az ilyen kísérletek és kísérletek, hogy tervszerű eljárásról van szó. Németország szempontjából egészen új tényállás adódik az Anglia elleni légi háború vezetéseben. Ebben az esetben azonnal levonják a szükséges következtetéseket. (MTI)

Párizs, április 12.

Mialatt északon a nagy és több vonatkozásban fontos csata tovább tart, a nyugati arcvonalon továbbra is csend uralkodik. Illetékes kato-

nai körök véleménye szerint semmi jól sem mutat arra, hogy a németek hamarosan támadni készüljenek. Szórványos ágyutüzön kívül nem történik semmi. Az elmúlt hét nap alatt német repülők több felderítő repülést végeztek mélyen a francia terület föött. Péntekre virradó éjszaka a német repülők megkíséreltek egész Páris közelébe jutni.

Péntekre virradó éjszaka Franciaország középponti részében háromnegyed egy órától fél kettőig légi riadót jeleztek. Incidens nem történt (MTI)

Stockholm:

Az angolok partraszálltak Narviknál

Stockholm április 12. (Havas) Norvég illetékes forrásból származó értesülés szerint az angol haderők kis távolságra Narviktól a part egyik pontján partraszállottak és megkísérelték, hogy összeköttetést teremtsenek a norvég csapatokkal. Hambro a norvég képviselőház elnöke közölte, hogy

a hatodik norvég hadosztályt mozgósították. Ez a hadosztály a Narvikot Svédországgal összekötő vasútvonalon működésbe lépett.

Ugyanezen a norvég körökben kijelentették, hogy az angol és a norvég haderők érintkezésben vannak Bergen környékén.

(Magyar Távirati Iroda.)

Hol kelyezett el aknákat az angol tengeri haderő

Az angol tengernagyi hivatalnak az aknamezők elhelyezéséről kiadott közleménye szerint a Skagerrakban és a Kattegatban, valamint az Északi tengeren a norvég partokhoz közelfekvő egyik ponttól a norvég partokig nagy területen raktak le aknákat. A szóbanforgó övezet legnyugatibb határa a holland partokon fekvő Schilling melletti ponttól északra 420 mérföldre terjed. Bergentől 60 mérföldre délre. Az aknamező azután keletre nyulik el és átkarolja az egész Északi tengert a dán partokig, a Skagerrakot is beleértve. Az ak-

namező legdélibb szakaszában benne van a Hollandia irányában elhelyezett angol aknamező s a környező partok előtt fekvő aknamező is, úgyhogy a Sylt sziget és a Helgoland öböl valamennyi kijáratát elzárja. Megjegyzendő, hogy ez az új aknamező sehol sem nyulik bele a svéd, vagy a holland territorialis vizekbe. Gondoskodtak arról, hogy a svéd parttól kiinduló semleges hajóknak nyitva hagyjanak egy 20 mérföld széles csatornát. Ez a csatorna hozzátevével az új aknamező közepén húzódik. (MTI)

Német felderítő repülők Párizs közelében

Berlin, április 12,

(Német Távirati Iroda) Angol repülőgépek bombatámadást intéztek egy kisebb schleswig-holsteini pályaudvar ellen. A támadás csak csekély eredménnyel járt, csupán egy

sporttelep rongálódott meg és az egyik bomba felrobbanása következtében betörték egy váróterem ablaküvegei a vasúti sínek mellett. Az esemény azonban más szempontból nézve különös jelentőségű. Ez az első eset a mostani háboru-

Mikor avatkozna be a háboruba Olaszország?

Belgrád, április 12.

A Politika római jelentése szerint olasz politikai körökben az utóbbi napokban az a vélemény jutott tetsúlyra, hogy Olaszország kénytelen beleavatkozni a háborúba, ha a Földközi tengeren, vagy a Balkánon és a Dunavölgyben megváltozik a jelenlegi helyzet. Ebben az esetben Olaszország Németország oldalára áll, erre nézve nem lehet kétség.

Graf, április 12.

A Bund budapesti tudósítójának cikkét közli, amelyben a tudósító a többek között azt írja, hogy a

Délkelet-Európa az északi eseményeket saját érdekeinek szemüvegén át nézi. El lehet mondani azt, hogy a Balkán pesszimiztikusan ítéli meg a helyzetet.

Az északi események mély benyomást keltettek a dunamenti országokban, s legmélyebb hatást azonban Romániában keltették. Magyarország sokkal nyugodtabban ítéli meg a helyzetet. Délkelet-Európában azonban a dolgok egészen másképp állanak mert Délkelet-Európát Olaszország is szemmel tartja.

—o—

Legújabb hírek

A Messaggero jelentése szerint a Norvégiában harcoló német csapatok száma jelenleg meghaladja az ötvenezret. Újabb félszáz ezer főnyi csapatszallítmány Dánián át vonul Norvégiába.

A Norvégia déli részén harcoló német csapatok a norvég ellenállás dacára sikeresen nyomul észak felé. Az Oslótól északra fekvő vasútvonal elfoglalása az előrenyomulás célja.

Svédország nyugati részén első titési gyakorlatokat tartanak.

A dán hadsereg főparancsnokság napiparancsban fejezte ki elismerését a dán hadsereg magatartásáért.

Chamberlain miniszterelnök legutóbbi beszédében bizakodó hangon beszélt a háború győzelmes befejezéséről.

A norvég partok elleni támadások során nyolc angol repülőgépet lőttek le a németek.

A légi harcok tovább tartanak Norvégia déli részei felett.

—o—



Lodz: A Warthe kerület legnagyobbb városát, Lodzot, ezentul Litzmannstadtnak hívják. Greiser körzetvezető, birodalmi helytartó csütörtökön közölte a névváltozást a Führer megbízásából a lakossággal.

Brüsszel: Nieuwport közelében a belga fenség alá tartozó vízeken kívül egy kisebb belga teherhajó aknába ütközött és elsüllyedt. Közelebbi részleteket még nem sikerült megtudni.

Ankara: Német kereskedelmi bizottság érkezett Törökországba olivolaj és más mezőgazdasági termékek vásárlása céljából. Ezek a vásárlások függetlenek a legutóbbi török-német idciglenes kereskedelmi szerződésben megállapított árucserkeretektől.

Ankara: A kormány elhatározta, hogy hogy újabb 12 millió fonttal emeli a képviselőház által katonai kiadások fokozására megszavazott 58 milliós korábbi hitelkeretet.

London: Kétszázötven sebesült és beteg angol katonát szállító hajókaraván Franciaországból váratlanul Newcastleba érkezett.

Stockholm: A svéd tengerészeti főnök közölte, hogy Lalló-Tistlana partszakaszon további intézkedésig kioltják a világitótornyok összes jelzőlámpáit.

Belgrád: Zdravko Lenac dr. ügyvédet Zágrábban nyílt utcán ismeretlen tettesek négy revolverlövéllyel leterítették. Lenac az úgy nevezett Zbor-mozgalomban vitt vezető szerepet.

Madrid: A tengeri közlekedés előmozdítása céljából ma rendelet tettek közzé, amely felhatalmazza az ipar és kereskedelemügyi minisztert, hogy hozzájáruljon külföldi kereskedelmi hajók megvásárlásához.

Ankara: A hivatalos lapban rendelet jelent meg a magánosok birtokában lévő vaskészletek összeírásáról. Ezeket a készleteket három napon be kell jelenteni, hogy a kormány megvásárolja azokat a vasmenyiségeket, amelyekre neki szüksége van.

VIG-MOZI

Az amerikai filmgyártás büszkesége! A leghatalmasabb és legújabb világfiim

JUAREZ

(VIVA MEXICO.)

A mexicói forradalom és a tragikus sorsú Miksa császár felejthetetlen története. Izgalom! Hősieség!

Rádiószenzációi is lesznek a Budapesti Nemzetközi Vásárnak

Az április 26-án kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége ezuttal is különleges technikai újításokat mutat be látogatóinak.

A vásár területéről küldhető rádióüzenetek már évek óta nagy népszerűségnek örvendenek, de az idei vásáron sem nélkülözi majd a közönség. Ezuttal is bárki odaállhat majd a mikrofon elé és — csekély díj ellenében — a maga szavával üdvözölheti majd hozzátartozóit, vagy élőszóval küldhet rádióüzenetet üzletbarátainak. A multtal szemben csupán annyi lesz a változás, hogy a rádióüzenet nem szólhat majd a határokon túlra.

A rádióüzenet közvetítés mellett érdekes szenzációja lesz a vásárnak, a rádiókiállítási csoport.

Ma még csak terv, de ha technikailag megoldható, a vásár ide-

jére valósággá is válik a vásár legnagyobb szenzációja: rádióüzenetközvetítés a vásár, illetve Budapest felett keringő repülőgépről.

Ugy tervezik, hogy a jelentkezőket a vásár területéről autóbusszokon viszik ki az új közforgalmi repülőtérré. — amely maga is pazar látványosság — ott repülőgépre ültetik, — ami ugyancsak szenzációs élmény — és az utasok a repülőgépen lévő mikrofonba mondhatják be üzeneteiket. Ezeket az üzeneteket a vásár különleges vevőkészülékén felfogják és azok a vásár területén felállított hangszórókon át lesznek hallhatók. De természetesen minden alkalmas vevőberendezéssel is foghatóak lesznek. A vásár területéről küldhető rádióüzenetek hullámhossza változatlanul Budapest I. leadóállomásán történik.

Zománcozott edények

és más háztartási vasáru cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

A rendőrség márciusi munkája

Zombory Gyula rendőrtanácsos a közigazgatási bizottsági ülésen előterjesztette, hogy márciusban a debreceni rendőrséget 447 büntető foglalkoztatta. Ebből helyi keletkezésű 297, idegen hatóságok megkeresésére pedig 150 ügyben tevékenykedtek. Hatósági közeg elleni

erőszak esete volt 1, hamisítvány 1, szemérem elleni büntetés 1, rágalmozás 7, emberélet elleni büntetés 2, testisértés 10, magánlakásértés 1, lopás 146, sikkasztás 23, orgazdaság 18, csalás 19, okirat hamisítás 1, ezenkívül előfordult 783 kihágási eset.

Debrecen közegészségügye március hónapban

Dr. Karossa Pfeiffer József tisztiorvos Debrecen város március havi közegészségügyi viszonyairól a következő hivatalos jelentést tette a közigazgatási bizottságnak: Március hónapban 107 debreceni házasság kötött. Élveszületé-

sek száma 194, halálozások száma pedig 178 volt. Természetes szaporítás ennek megfelelően 16. Az 1. éven alul elhaltak száma 43, amely az élveszületések 22.1 százaléka. Hevenyfertőző-betegségben 7 egyén halt meg, amely 10 000

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a góptóló könyve:

A Hatalyos Magyar Sajtó jog

ÁR A: című megszabásu munka a megfelelő magyarazatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ

lakosra számítva 6.60/000 arány-számot mutat. Gümőkór halálozás 8, rak halálozás 18, szív és ér-betegségben pedig 27 egyén halt meg. Hevenyfertőző-betegségek közül a számarhurut jelentkező nagy számokban. Has tifusz 1 esetben észleltetett, a szükséges óvintézkedés minden esetben megtörtént.

Január hónapban közgyógyser-ellátásra (szegénybeteg gyógyszer-ellátásra) kiadott összeg 5065 34 pengő volt.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idenymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intezetről az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetésével.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos kötelezi biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó tárcsépeltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.



Szombaton és vasárnap. 2 napig. MAGYAR FILM!

Tolnay Klári, Kiss Ferenc, Szilassy László, Mihályffy Béla és a két Pethes bűnügyi filmjátéka:

Nat hét boldogság

Előadások szombaton: 5, 7 és 9. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az árvizről készült fényképeket összegyűjtik

Az árvízvédelmi országos Kormánybiztos ur elrendelte az ideiglenes rendkívüli havazásról, továbbá az árvíz és belvíz pusztításokról készült fénykép felvételek gyűjtését. Felkérem ezzel kapcsolatban a magánosokat és közületeket, hogy ebből a tárgykörből készített fényképfelvételeket egy-egy másolatban negatívjával együtt az önköltségi ár megterítése mellett hozzám küldjék be, hogy azokat összeajlítva az árvízvédelmi országos Kormánybiztos Urhoz sürgősen feltejeszthessem. Főispán.

Elmaradt lögyakorlatok

A pallagpusztai harszerű lőtáren megrendelt lövészetek közül a folyó hó 11, 18, 25 és 26-i lövészetek az elkészített mezőgazdasági munkálatokra való tekintettel elmaradnak, ellenben még folyó hó 29-én is lesz éleslövészet.

Vasbetonsátor ad bérbe a Város

A polgármester értesíti a város ördökelt lakosságát — elsősorban hadirokkantakat, hadiözvegyeket, hadiárkákat, tűzharcosokat — hogy a kir. törvényszék épülete előtti közterületen épült 11-es számú vasbetonsátor folyó évi május hó 1 napján esetleg megüröszdik. A vasbetonsátor havi bére 6 P.

A vasbetonsátorban gyümölcs, cukorka, péksütemény, zöldségféle burgonya, hirtlapok, könyvek stb. árusítható. Esetleg kisebb műhely (órák, cipész stb.) céljaira is igénybe vehető.

A vasbetonsátor bérletére igényt tartók kérvényeiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál Kossuth u. 20. földszint 36 sz. szoba mutatassák be.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízleledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos szennyvíztelep felügyelője eszközli.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

ALLANDWAN a „SZUEZ“ alkotójának legújabb mesteri alkotása:

A préri kapitánya

Egy vadnyugati revolverhős megrázó szerelmi története.

LEGUJABB VILÁGHIRADO!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Az árvizkárosultak javára gyűjtők figyelmébe

Az árvizkárosultak javára megindított országos gyűjtés mikénti lebonyolítását a Belügyminiszter 57.500/1940. B. M., valamint az Árvízvédelmi Országos Kormánybiztos 369/1940. sz. rendelete szabályozza.

Eszerint, ha pénzádományokat a törvényhatóság területén működő valamelyik egyesület külön kívánna gyűjteni ezt a gyűjtés megkezdése előtt köteles a főispánnak és a törvényhatóság első tisztviselőjének írásban bejelenteni azaz, hogy a gyűjtést hány gyűjtőivel folytatja.

A gyűjtőeknek, melyek csak főlívesek lehetnek a következő adatokat kell tartalmaznia: 1) té-

telszám, 2) az adományozó neve 3) az adományozó lakcíme, 4) az adomány összegét, 5) az adományozó aláírását.

A gyűjtőveket számozni kell, valamennyi gyűjtővet az egyesület elnökének és titkárnak sajátkezüleg alá kell írnia és az egyesület pecsétjével is el kell látni. Ezenfelül valamennyi gyűjtővet el kell látni a hatóság hivatalos bélyegzőjével. Felül bélyegzi a polgármesteri hivatal elnöki osztálya (emelet 6 sz.)

A gyűjtés befejeztével a pénzádományokat a „B. M. Árvizkárosultak segélyezésére, letéti számla Budapest“ elnevezésű 64 100 sz. csekkzámlára kell befizetni.

Az összes növényvédelmi szerek kaphatók

és pedig: **Rézgalic** kristályos és brikett, MÉSZKÉNLÉ száraz állapotban. Solbár Necdendrin, gyümölcsfakátrány. — DORMANT WASH — Arzola, Aresin, Darsin, Amonil és Sulfarol. — Novokén, Nosprasin és Tutokil. — Bordofinpép, Darsinpép — Kil Kül és Drymac, Polvo porozó szerek, Katsilla, Vinarsit — Pronikol, nyers és gazda Nikotin Kénvirág, Képpor, Kénmáj, Hernyóenyv és oltóviaszok ker. rt. Debrecen, Kossuth utca 15 sz.

Véresreverte mostohafiát egy feldühödött asszony

Tegnap este hét óra tájban hangoz kiabálás verte fel a Kinizsi-utca esendjét. A 24 szám alatti ház udvaráról hangzott a kiáltás, ahol Takács László 11 éves gyermekét konyhakéssel ütölgelte a mostohaanyja. A szomszédok vették ki a dühöngő asszony kezét közül a gyermeket, akit véres fejével vitték el a mentőkhöz. Annyit sikerült megtudni a „bázi fenytésről“, hogy a kisfiú kora délután elment a nagymamájához, ahonnan

csak az esti órákban tért haza. A nagymama levelét is vitte, amelyben az idős asszony arra kérte a mostohát, hogy ne bántsa a gyermeket, mert nála volt, nem csavargott. A mostohaanya azonban ennek ellenére is konyhakést vett elő és annak a nyelével teljes erejéből ütötte a gyermek fejét, amelyet két helyen is véresre sebezett. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Lezuhant a létra fokáról, eltört az oldalbordája

Súlyos szerencsétlenség történt pénteken délután az Apaffy-utca 4. szám alatti házban. Antal János 65 éves kőműves mester valamiért fel akart menni a padlásra a meredek létrán. A legfelső fokon azonban megcsuszott a lába és a magasból lezuhant a téglára. Olyan szerencsétlenül esett, hogy több bordáját eltörte. A mentőket hív-

ták ki a helyszínre, akik elsősegélyben részesítették a szerencsétlenül járt öreg kőművest, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

Olvassa és terjessze az „Alföld“-et

Nyomatványait

IZLÉSEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍT I AZ „ALFÖLD“ nyomdavállalat DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. Tegyen egy próbarendelést.

Gazdák figyelmébe

Az elsőfoku tűzrendészeti hatóság felhívja a város mezőgazdasági termeléssel és állattartással foglalkozó gazdaközönségének figyelmét a mezőgazdasági terményeknek tüztől való megóvására vonatkozó alábbi rendelkezésére.

A város belterületén egy heti szükségletet meghaladó takarmány tartására, ugyancsak a belterületen történő cséplésre a hatóságtól engedélyt kell kérni. Tűzbiztos csűrben és pajtában elhelyezett takarmány, azonban bármilyen mennyiségben tartható külön engedély nélkül.

Vasutvonal mentén terményt legalább 100 méter távol kell elhelyezni, pályaudvar körül pedig 400 m-re. Az aratás után a tarlón egymásra folyó védőszántást kell alkalmazni.

Csak teljesen kifogástalan cséplővel szabad csépelni. (Tűzelő és szikrafogó, hamuláda rendben legyen, tárgycsécsekenedő, takaróponyvák, tűzoltóeszközök stb. rendelkezésére álljanak)

Kínai győzelem

Csungking, április 12. A Central News állítása szerint a kínai csapatok visszafoglalták Fengsing városát Nansangtól hatvan kilométernyire nyugatra és Kinga városát. Nansangtól hetvenöt kilométernyire északnyugatra. Ez a két város több mint egy éve a japánok kezében volt.

Kocsilovat árvereztet el a Város

Debrecen város folyó hó 16-án, kedden déli órák 9 órakor a Barom vásártéren nyilvános árverésen elad a belsőfogattartáshoz tartozó 2 létszámfeletti saját nevelésű kocsilovat, a legtöbbet ígérőnek készpánzért. Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági Tanácsnok.

REUMAS fájdalomkban szenvedő egyénekkel reggelente felkelkor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz a gyomorbelesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az anyagcsere és az emésztés folyamatát igen hathatósan előmozdítja Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

A legújabb magyar filmsiker! Hunyady Sándor színműve filmen:

Erdélyi kastély

Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Greguss Zoltán. Kisérő műsor: „Kincses Felvidék kulturális és Magyar Világhiradó. Előadás hétköznap: 5, 7 és 9. vasár és ünnepnap: 3, 5, 7, 9.

SPORT

Atlétikai sportfilmbemutató

A Magyar Atlétikai Szövetség az atlétika népszerűsítése és szakosítására érdekében egy német, amerikai, az 1938 évi Európa bajnoki verseny és a budapesti Testnevelési Főiskola felvételeiből összeválogatott sportfilmsorozatot állított össze, amely a legmodernebb, rendezés és lassított felvételekben mutatja be a különböző atlétikai ágak technikáját és stílusát a világ legjobb atlétaírói. (Owens, Woodruff, Lovelock, Maki, Isohollo, Hardin, Johnson, Allbritton, Meadows, Taima Torrance, Carpenter Järvinen, Blask stb.)
E sportfilmsorozatot vezeti Had-

házy Dezső az egyetem testnevelési tanára ma délután háromnegyed 5 és 7 órai kezdettel mutatja be a Déri múzeum előadótermében a nagyközönségnek 50, 40 és 20 egyetemi és gazdasági akadémiai hallgatóknak, közép és elemi iskolai tanulóknak, katonáknak és leventéknek 30 20 és 10 filléres belépődíjak mellett.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban

Nagytemplomban d e 10 o Szabó Gábor d u 5 Csutoros Sándor Kistemplomban d e dr Soós Béla 11 o Uray Sándor d u 5 o Szenes László Kossuth utcai templomban d e 10 o dr Dancsházy Sándor d u 5 o dr Bartha Tibor Károli G. téri templomban d e 9 o Peleskey Károly d u 4 o Telkes György Ispótyai templomban d e 10 o Molnár Ferenc d u 5 o Kulcsár Dezső Arpad-tér templomban d e 10 o dr Hegyaljai Kiss Géza d u 3 o dr Erdei Mihály Homokkői templomban d e 10 o Kovács József d u 5 o Szilágyi László Nyilastelepi templomban d e 10 o Orosz János d u 3 o Nagy Dezső Csapókerti templomban d e 10 o Farkas Dezső d u 3 o Balogh József Kerestelepi templomban d e 10 o Kulcsár Ferenc d u 3 o Kulcsár Ferenc Nyulási áll. isk. d e 10 o Jánossy Imre Tégláskerti áll. isk. d e 10 o Birinyi János Reménység Háza (Böszörményi ut) 3 o Benkő Károly Dóczy J. u. 2 11 o Bodonhelyi József, Téglavetői gyűl. házban 3 o Kovács Arpad. Wolaffka telepi olvasókönyv d u 3 o Szilágyi László.

Horgonyi fodrász
Szoboszlói ut 4.
új telefonszáma
10-75



Tisztességes Anna

Ügyesen, ötletesen felépített darab, mely az első jelenettől az utolsóig töretlenül megy előre. A sok helyzetkomikum állandóan nevetésben tartja a nézőket. Jó a muzsika is és igazán érthető, hogy ilyen jó darab csak mérsékelt érdeklődést vált ki a közönség köréből.

Delly Ferenc rendezése hibátlan a művészgarda pedig elsőrangú.

Korbály Ilona, Kamilli Judit, Nádor Jenő és Delly Ferenc kitűnő alakítást adtak. Külön kell megemlékezni Hlatky Laszlóról, erről a tehetséges komikusról, akinek minden mozdulata harsogó nevetést váltott ki. Nagy és megérdemelt sikere volt. A többiek is kitettek magukért.

Csak karnagy nagy tudásával biztosan vezette a zenekart.

MŰSOR

Szombaton délután: Piroska és Lekvár Matyi.

Szombat este: Tisztességes Anna, Vasárnap délután: Tisztességes Anna Rendes helyárrakkal.

Vasárnap este: Tisztességes Anna Operett.

Hétfő este: Királyné rózsája. Filléres helyárrak.

Könyvelésben

Jártas pénztárosnőt keresünk azonnali belépésre, németül tudók előnyben. MONE R. T. Piac u/c 41. szám.

Erdélyi kastély

(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Hunyady Sándor híres színművének filmváltozatát, az „Erdélyi kastély” című nagyszerű magyar filmet telt házak előtt mutatta be tegnap az Apolló filmszínház. Egy erdélyi gróf küzdelmét ismerteti meg a film a közönséggel, akitől végül is az oláh hatóságok minden vagyonát elrabolják. Megrázó téma kiváló kidolgozás jellemzik a filmet. A mellék epizódok érdekesekek s kitűnően illeszkednek be a cselekménybe. Páger Antal játéka ismét nagy élményt jelent, Tasnádi Fekete Mária alakítása nagyszerű.

A Kincses Felvidék című kulturfilm igen jó.

A préri kapitánya

(Bemutatta a Hungária)

A múlt század végén, Arizona egyik kis városkájában játszódik le a darab cselekménye. Bőven van benne izgalom, dörögnek a revolverek, száguldoznak a lovasok de a sok izgalmat helyenként pompásan szövi át a derű fénye. Természetesen a líra sem hiányzik.

A rendezés elsőrangú és a két főszereplő Caesar Romero és Randolph Scott nagyszerű alakítást nyújt, az egyik a lezuflott, revolverhős orvos, a másik a sheriff szerepében.

A Hungária élvezetes kísérő műsorral szép házzal mutatta be a filmet. Nagyon érekes az Ufa híradó.

GYOMORRONTÁSOKNÁL
igyunk mindig egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert ez az emésztőcsatornát gyorsan és alaposan kitisztítja és így biztos megkönnyebbülést szerez. Kérdezze meg orvosát!

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártályamhíreket ad.

Szombat

- 4.15 A hétalvók országa.
- 5.15 Kurina Simi c zenekara.
- 5.45 Postaműszaki tanácsadó.
- 6.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.40 Édes anyanyelvünk.
- 7.25 Utban a Budapesti Nemzetközi Vásár felé.
- 8.00 Vén leányok.
- 10.10 Mindebből egy keveset.
- 11.20 I. rész: Pátria tánclemezek, II rész: Külföldi tánclemezek.

Vasárnap

- 8.00 Ébresztő — Szózat — Hanglemezek.

- 10.00 Egyházi ének és szentbeszéd
- 11.15 Evangélikus istentisztelet.
- 12.30 Magyar Imre és c-zenekara.
- 2.00 Olasz szerzők hanglemezei.
- 3.00 Védekezés a repabognár ellen.
- 3.45 Hinczy L. szalonzenekara.
- 4.30 A vas és acélgyártás.
- 5.15 Clementis Klára zongorázik.
- 5.45 Udvartartás budán. Előadás.
- 6.15 Bpesti Hangverseny Zenekar.
- 7.10 Sporteredmények.
- 7.25 Kétezer éves falépcsőkön.
- 7.50 Farkas Jenő c-zenekara.
- 8.10 Éronél maradandóbb.
- 8.40 Gitár-est.
- 10.10 T Horváth Gyula c-zenekara.
- 11.20 I. rész: Magyar tánclemezek, II rész: Külföldi tánclemezek.

Segítsük az árvizkárosultakat

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Az ablakhoz lépett és öntött magának egy kis teát a porcelán-csészebe. Amint a kis csészet a szája felé emelte, szeme a szoba felső sarkára tapadt. Kis alig észrevehető ablakocskát fedezett fel, amelyet ügyesen takart el egy a fal színéhez hasonló függöny. Pillanet alatt felismerte a helyzetet. A szabaduláshoz egyedül ez az út vezetett. Miután egy székkel feltámasztotta az ajtókilincset, az asztalt odatolta a falhoz. Keze kissé remegett, mikor férebuzta a függönnyt. A következő másodpercek csalódást hoztak, mert az ablak olyan kicsi volt, hogy azon kibujni még egy gyermeknek is nehéz lett volna.

Dühösen bámult ki sötét estébe. Aztán igyekezett megállapítani, hogy hova nyílik az ablak. Valami székérféle jármű dőcögését hallotta kívülről. Ha ez így van akkor alatta csak valami ucca lehet. Kiáltani akart örömeiben, de ekkor eszébe jutott, hogy őrizői nyomban végeznének vele, vagy legalább is elvonnák tőle még azt a kis lehetőségét a szabadulásának. Nehány pernyi töprengés után elhatározta, hogy valami üzenetet dob ki az ablakon. Eppen körülnézett valami alkalmatlanság után, mikor

lentől füttyszó hallatszott. Valaki a Palomát füttörészte... A hang lassan közeledett az ablak felé és a mérnök már eszekeelt is. Jegyzőkönyvéből papírdarabot tépett ki és gyorsan írta rá egy mondatot. Laba alatt volt a teáskészlet. Felkapta az egyik kis csészet és lázas gyorsasággal kezdte megerősíteni a füttyszó lassan közeledett... Darabot... Most... A füttyszó az ablak alá ért...

A mérnök nagy lélekzettel a kezét a csészet.

(Folyt. követc.)

ALFÖL

POLITIKA, HAZALÉP

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** leltulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavezérek által Debrecen, Piac u/c 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor